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Van
Commissie Toewijzing VO SWV Hanzeland

Datum
19 december 2024
 

Kansrijk VO

Sinds de invoering van de Wet (op) Passend Onderwijs in 2013, wordt er in het onderwijs verplicht gewerkt aan passend onderwijs. Passend onderwijs is er op gericht om zoveel mogelijk kinderen met een extra ondersteuningsbehoefte onderwijs te bieden in het regulier onderwijs. Dit houdt in dat alle leerlingen een plek moeten krijgen op een school die past bij hun kwaliteiten en mogelijkheden. Ook binnen het SWV Hanzeland zien wij dat alle samenwerkende scholen passend onderwijs proberen te bieden en zorg dragen voor een dekkend aanbod in de regio. Hierbij volgt een leerling zo lang als mogelijk regulier onderwijs en wordt er een overstap gemaakt naar het speciaal onderwijs als er intensievere ondersteuning en begeleiding nodig is. 

Vanuit passend onderwijs zal er richting 2035 een stap gemaakt moeten worden naar inclusief onderwijs. Inclusief onderwijs richt zich op jongeren met én zonder ondersteuningsbehoeften. Bij inclusief onderwijs is het onderwijs zo ingericht, dat alle leerlingen welkom zijn en erbij horen op de school die ze kiezen. Zoveel mogelijk leerlingen zullen dus “thuisnabij” naar school gaan en hier onderwijs, en waar nodig zorg, op maat krijgen. Enerzijds ligt hier een opdracht vanuit het kabinet, anderzijds is er de roep vanuit de maatschappij, leerlingen, ouders en het onderwijs om een minder strakke scheiding tussen regulier en speciaal onderwijs. Ook binnen ons samenwerkingsverband zien wij dat alle organisaties zich inspannen om naar meer inclusief onderwijs te gaan. 
Een regeling als Kansrijk VO kan helpen om bovenstaande te realiseren. Deze regeling draagt immers bij aan de bedoeling om zoveel mogelijk leerlingen op maat te kunnen bedienen. Bij de leerlingen, waar er bij de overstap vanuit het PO getwijfeld wordt aan de haalbaarheid binnen het regulier VO, kan dit arrangement (wellicht) ruimte bieden aan de reguliere VO-school, die mogelijkheden ziet. Als de regeling Kansrijk VO wordt toegekend en er later een overstap naar het VSO nodig is, zullen de kosten voor een eventuele TLV VSO door het SWV worden gedragen. Het SWV Hanzeland wil middels deze regeling dan ook reguliere VO-scholen stimuleren om zoveel mogelijk “thuisnabij” onderwijs te realiseren. De criteria voor dit arrangement waren echter wat onduidelijk en subjectief. Om deze reden heeft de Commissie Toewijzing VO zich in januari 2024 gebogen over het (her) formuleren van de criteria. Deze criteria zijn in de periode van september tot november 2024 geëvalueerd en dit heeft geleid tot aanscherping van de criteria. Deze criteria worden hieronder toegelicht.

Bij welke problematiek kan er gedacht worden aan Kansrijk VO? Het gaat hierbij veelal om een combinatie van onderstaande factoren: 

· Er is sprake van (veel) verzuim, dan wel kans op veel verzuim.
· De leerling heeft moeite met wisseling van docenten, is gebaat bij een vaste docent.
· De leerling is snel overprikkeld.
· Opgebouwde spanning vanuit school komt thuis tot uiting.
· De leerling laat sterk externaliserend gedrag zien waarbij de veiligheid van de leerling zelf en/of zijn omgeving in het gedrang komt.
· Er is al veel hulpverlening geboden en dit heeft tot onvoldoende of weinig verbetering van de situatie geleid, daarmee is de problematiek fors gebleven.
· Er is sprake van forse gedragsproblematiek bij de leerling, waarbij de basisschool moeilijk heeft kunnen samenwerken met ouders/verzorgers.
· De leerling heeft veel moeite met het omgaan met gezag.
· De problematiek vraagt om extra ondersteuning boven op de basisondersteuning.

Mocht er sprake zijn van een combinatie van bovenstaande factoren, dan kan er een aanvraag gedaan worden bij SWV Hanzeland VO. Bij deze aanvraag moeten echter ook onderstaande indicatoren en criteria in acht genomen worden:

· Er moet voorafgaand/tijdens de aanmeldprocedure getwijfeld worden over plaatsing in het VSO. Deze twijfel moet bij voorkeur geuit zijn door het regulier PO, maar kan ook geuit worden door het VO bij de aanmelding. Bij de aanvraag Kansrijk VO moet verslaglegging aanwezig  zijn van een gezamenlijk MDO (PO-VO-ouders en eventueel hulpverlening) waarin verkend is wat de (on)mogelijkheden zijn. 
· De onderwijs- en ondersteuningsbehoeften moeten duidelijk in kaart gebracht zijn aan de hand van de belemmerende en bevorderende factoren. Dit kan gerelateerd worden aan het Landelijk Doelgroepen Model (LDGM) waarbij de benodigde ondersteuning verder gaat dan enkel het domein leren en ontwikkelen. Waar zit de twijfel? Wat wordt er ingezet? Dit laatste vraagt dan ook om een plan van aanpak, waarbij duidelijk wordt dat er meer ingezet wordt dan de basisondersteuning. 
· Indien aanwezig zal het OPP van de basisschool meegestuurd moeten worden.
· De volledige aanvraag voor Kansrijk VO, dus inclusief alle benodigde documenten, moet bij de onder instroom voor 1 december in Kindkans hangen. Indien dit niet het geval is, wordt de aanvraag niet in behandeling genomen.
· [bookmark: _GoBack]Bij eventuele aanvullende vragen door de CT, moeten deze vragen binnen een maand beantwoord zijn. 

Er zijn een paar uitzonderingen op bovenstaande: 

· Voor de leerlingen die tot en met groep 8 op het SO hebben gezeten en de overstap maken richting het regulier VO, wordt er standaard Kansrijk VO toegekend worden. Er moet wel een aanvraag ingediend worden. Dit, zodat er goed zicht gehouden wordt op de hoeveelheid aanvragen. De informatie die bij deze aanvraag geüpload moet worden bestaat uit een getekend aanvraagformulier, de TLV SO, een bewijs van uitschrijving SO en een bewijs van inschrijving op de reguliere school.
· De regeling kan ook van toepassing zijn voor zij-instromers met een ‘bijzonder’ verhaal; het arrangement moet dan binnen 3 maanden na plaatsing aangevraagd worden. Het gaat hierbij om leerlingen die van buiten ons SWV geplaatst worden op een school binnen ons SWV (de verhuisleerlingen) of leerlingen die vanuit het ISK doorstromen. 

Contra-indicatie:

· Er is reden om aan te nemen dat de gedrags- en/of sociaal-emotionele problematiek zal afnemen, zodra de leerling onderwijs volgt op een niveau dat beter passend is bij de leerling.


Walentina Karelsen

Voorzitter Commissie Toewijzing VO
SWV Hanzeland 
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