OPR Hanzeland VO
Notulen (overleg met Koen)

Overleg:	3 april 2025 – 20.00 – 20.30 uur
Locatie:	Lassus campus; Lassuslaan 232 Zwolle. 
langs oudbouw door het hek en dan doorrijden naar achteren (nieuwbouw) 
Aanwezig:
OPR:		Clemens Rekveldt (voorzitter), Dianne Muis, Winy Buitenhuis, 
Petra Steenblik, Wilgertine v.d. Stege, Suzanne Otten, Marina Postuma, 
Suzanne de Beer, Nicole Nieuwenhuis-Verhaak, Niec Scholten en 

SWV:		Koen Oosterbaan  
Afwezig:	Ebru Yolcu

1. Opening en vaststelling agenda
De voorzitter opent de vergadering. De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.
2. Mededelingen
· Marap 12/2024
Koen meldt dat de Marap P 12 (tot en met december) een beeld laat zien als de jaarrekening die momenteel wordt opgesteld.
Er zijn verder geen vragen vanuit de OPR.
· Subsidie aanvraag m.b.t. thuiszitter
De In de bijlage genoemde subsidie is aangevraagd in samenwerking met andere samenwerkingsverbanden en betreft een bedrag van € 500.000 voor 3 jaar voor zowel PO als VO. Er wordt een plan uitgewerkt op welke wijze deze subsidie wordt ingezet. 
Dit plan kan in de volgende vergadering aan de orde komen. 
Er lijkt een opvallende ontwikkeling vanuit de overheid om subsidies te verstrekken aan samenwerkingen van samenwerkingsverbanden. 
Ondersteuning en preventie thuiszittende jeugdigen | Subsidie | Dienst Uitvoering Subsidies aan Instellingen
In het verlengde van dit onderwerp vraagt de OPR naar een nieuwe klas voor thuiszitters die is gestart bij de Ambelt. Koen zegt toe hier navraag naar te doen en komt hierop terug In de volgende vergadering.

3. Notulen overleg 12-12-2024 en 13-02-2025 (ter vaststelling en n.a.v.) 
De notulen worden ongewijzigd vastgesteld en kunnen worden gepubliceerd op het internet. (actie MG) 

4. Concept ondersteuningsplan (ter instemming) 
De OPR heeft het laatste concept ondersteuningsplan ontvangen. 
In de voorbereiding is geconstateerd dat veel van de aanbevelingen van de OPR zijn terug te vinden in het nieuwe ondersteuningsplan en dat er sprake is van een prettig te lezen stuk.
Er volgen enkele korte vragen: 
· reflectie bijeenkomsten (pagina 16)
Koen legt uit dat het de bedoeling was om de reflectie groepen direct te starten in een gemixte samenstelling. De verwachting was dat dan gaandeweg een gezamenlijke definitie zou ontstaan over inclusief onderwijs. Vorig zomer is besloten om een stap op de plaats te zetten en is het opstarten van de reflectiegroep uitgesteld. Wel is er gestart met een reflectiegroep van éénpitters;
· betekenis van doc 93 (pagina 17)
Koen legt uit dat dit een systeem is van een Landstede die gebruikt kan worden voor leerlingen die extra ondersteuning nodig hebben. 
· Een overzicht van VSO-leerlingen (pagina 33)
Koen bevestigt dat dit overzicht gaat tot 2020. Hij zal overwegen om deze tabel uit het ondersteuningsplan te halen. De OPR is wel nieuwsgierig hoe dit nu staat.
De OPR zegt toe in zijn nazit te komen tot een besluit voor instemming van het ondersteuningsplan En dit besluit schriftelijk met Koen te delen. 

Koen meldt dat er nog enkele tekstuele aanpassingen zullen volgen. Daarnaast is geconstateerd dat er geen VSO-leerling is opgenomen in de portretten Dit zal alsnog plaatsvinden en dan gedeeld worden via de nieuwsbrief. 
De volgende stap na instemming van de OPR, is een goedkeuring door de Raad van Toezicht en daarna het vaststellen door het bestuur.

Vervolgens stelt de OPR de vraag op welke wijze en op welke thema's Koen adviseert om het vervolg van het ondersteuningsplan goed te volgen. Hierbij wordt genoemd:
· het jaarplan van het samenwerkingsverband op basis van dit ondersteuningsplan, waarin doelen verder worden geconcretiseerd;
· het expliciet monitoren van thuiszitters, het aantal verwijzingen, de herstelopdrachten van de inspectie en de mate waarin ontwikkelingen bijdragen aan inclusief onderwijs;
· ten aanzien van zicht op welke wijze scholen het ondersteuningsplan uitvoeren wordt elk half jaar per lokaal netwerkkring een verslag gemaakt die door de kwaliteitskring tot één geheel wordt gemaakt. Dit verslag zou ook onderwerp van gesprek kunnen zijn In de OPR.
Ten aanzien van de herstelopdrachten van de inspectie over doelmatigheid en effectiviteit meldt Koen dat er een nieuw format is gemaakt ten behoeve van het jaarverslag en stelt hij voor deze in de volgende vergadering te delen met de OPR. 

5. Rondvraag en sluiting
In de rondvraag komt de vergadering op 19 juni aan de orde. Dit is de laatste vergadering van het schooljaar en tevens de laatste vergadering met Koen waarbij het gebruikelijk is om een diner te hebben. Als starttijd wordt gedacht aan 17.00 uur. De Raad van Toezicht zal dan ook aanwezig zijn voor een kennismaking.
De OPR zegt toe in zijn nazit een voorstel uit te werken voor deze vergadering.
